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Notacíon:N(t): Número de clientes que han llegado a la discotheque hastat (PPH tasaλ)
NV (t): Número de clientes VIP que han llegado a la discotheque hastat (PPH tasapλ)
NN (t): Número de clientes normales que han llegado a la discotheque hastat (PPH tasa(1− p)λ)

1. Claramente, dado que haymclientes en total, la distribución del ńumero de clientes VIP es una binomial de parámet-
rosmy p. Luego, si denotamospk (m) a la probabilidad que nos piden, tenemos:

pk (m) =
(

m
k

)
pk · (1− p)m−k

2. Llamemosqm a la probabilidad que nos piden. Para calcularla se distinguen dos casos param,

Casom< C:

En este caso se necesita que hayan llegado exáctamentem clientes en lasT horas desde que se inició el evento.
Luego,

qm = P[N(T) = m] =
(λT)m ·e−λT

m!

Casom= C:

En este caso se necesita que hayan llegado a lo menosC clientes en lasT horas desde que se inició el evento.
Luego,

qN = P[N(T)≥C] =
∞

∑
j=C

P[N(T) = j] =
∞

∑
j=C

(λT) j ·e−λT

j!

3. Debe condicionarse en el número de clientes en el evento. Luego,

E[Ingreso] =
C

∑
m=0

E[Ingreso/m clientes] ·qm

Ahora como cada tipo de cliente entrega un ingreso distinto debemos condicionar respecto a esto. En particular
consideraremos una cantidadk de clientes VIP:

E[Ingreso] =
C

∑
m=0

m

∑
k=0

E [Ingreso/k clientes VIP/m clientes] ·P[k clientes VIP/m clientes] ·qm

=
C

∑
m=0

m

∑
k=0

E [Ingreso/k clientes VIP/m clientes] · pk (m) ·qm

Debemos ver que si haym clientes yk de ellos son VIP, el ingreso que se tendrá es:

E [Ingreso/k clientes VIP/m clientes] = k ·VV +(m−k) ·VN

Finalmente,

E[Ingreso] =
C

∑
m=0

m

∑
k=0

(k ·VV +(m−k) ·VN) · pk (m) ·qm
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4. Condicionamos sobre el númerom de clientes que hay en la discotheque. Se distinguen dos casos:

Casom≤C:
En este caso no se tiene ninguna variación con la parte original. Ası́,

rk (m) = pk (m)

Casom> C:
Aqúı sabemos quem> C, debido a esto por lo menos habránm−C clientes VIP en la discotheque.
Aśı si k < m−C,

rk (m) = 0

Ahora en el caso quem≥ k≥m−C:

rk (m) =
(

C
k−m+C

)
pk−m+C · (1− p)m−k

Estaúltima expresíon se debe a que se requiere que hayank clientes VIP, pero sabemos que contamos como base
conm−C de este tipo, por lo tanto de losC clientes que nos quedan, es necesario quek− (m−C) sean VIP.

Además cuandok > m:

rk (m) = 0

5. Aqúı consideraremos dos formas de realizar esta parte:

En esta parte calcularemos la probabilidad de que hayanm clientes. Nuevamente dividimos por casos:

Casom≤C:
En este caso simplemente se requieren que hayan llegadomclientes,

P[m clientes] = P[N(T) = m] =
(λT)m ·e−λT

m!

Casom> C:
En este caso se debe tener lo siguiente en consideración,

Llegadas clientes VIP Llegadas clientes normales
m 0

m−1 1
...

...
m−C+1 C−1

m−C C
m−C C+1
m−C C+2

...
...

P[m clientes] =

(
C−1

∑
k=0

P[NN (T) = k∧NV (T) = m−k]

)
+P[NN (T)≥C∧NV (T) = m−C]

=
C−1

∑
k=0

(
((1− p)λT)k ·e−(1−p)λT

k!
· (pλT)m−k ·e−pλT

(m−k)!

)
+

∞

∑
k=C

(
((1− p)λT)k ·e−(1−p)λT

k!
· (pλT)m−C ·e−pλT

(m−C)!

)

Finalmente se obtiene que:

P[k clientes VIP] =
∞

∑
m=0

rk (m) ·P[m clientes]
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Una forma alternativa de calcular que hayank clientes es considerar que el proceso de poisson que se produce para
los invitados VIP no tiene lı́mite en su llegada, por lo tanto que hayank clientes VIP es equivalente a que hayan
llegadok clientes de este tipo, por lo tanto:

P[k clientes VIP] =
(p·λT)k ·e−p·λT

k!
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